

## 入党介绍人给我煮糖水鸡蛋

1984年8月4日,我光荣地成为一名中共正式党员。这天下午,我向党旗宣誓后,一直沉浸在激动喜悦之中。下班时,我途经入党介绍人卢会计家楼下,她从窗台探出头喊住我。我到了她家里,她笑容满面地说:“小唐,你入党了,喜事!”随即,她让我在客厅稍等,转身进了厨房。

过了一会儿,卢会计端出一只白瓷碗,说:“我打了三个糖水鸡蛋,给你庆贺庆贺。同时,我还想对你说,入党不是终点,而是新的起点。”闻听此言,一股暖流顿时涌过全身,我深深感到一位老党员对党的崇敬,以及对一位新党员寄予的厚望。我双手接过瓷碗,认真地说:“您的话我记住了。”

此后,40年人生路上,老党员卢会计的那碗糖水鸡蛋所蕴含的厚望,一直铭记在我的心里,鼓励着我。(安徽枞阳 唐颖中 68岁)



编者按

今天是七一建党节,我们编选了老党员们的相关往事。这些回忆,如同一团团火焰,温暖人心。

## 往事历历,红心向党



## 宣誓影像

上世纪80年代,我在解放军成都陆军学校校务部政治处任正营职干事,负责组织、宣传工作。1981年七一前夕,校务部机关和直属分队的一批表现优秀的年轻战士光荣入党。按照职责分工,由我主持这批新党员入党宣誓仪式。图中,领誓人为本人。(四川眉山 刘远云 74岁)



## 每年都被评为“五好战士”

我1966年7月2日加入中国共产党。那时,我在英雄欧阳海生前所在的部队当兵。在毛主席“深挖洞、广积粮”的号召下,我们部队接受了打坑道的任务。

刚入伍,我当了一年通讯员,后来负责坑道施工测量工作。坑道施工测量是一项技术性很强、责任心较高的工作,稍有差错,将会造成坑道质量不达标,浪费人力物力,甚至发生坑道不能贯通的事故。有一条坑道,由我(任班长)和另一名战友(任副班长)负责两个坑道口同时掘进的测量工作。1966年坑道贯通时,广州军区检查验收为“质量优秀”。这

年,我被批准成为一名党员。

我出生在一个贫困家庭,热爱党拥护党。没想到,自己也成为了党员,我下定决心,要为党、为人民贡献出自己的一切。在部队,我坑道测量、军事训练两不误,获得“特等射手”称号,每年都被评为“五好战士”。复员到地方后,我被评为“五好职工”。(湖南常德 徐建明 82岁)



好战士喜报 徐建明的“五好战士”喜报

## 三次申请,终于成为一名党员

1985年五四青年节前夕,我光荣地成为一名党员。那年,我21岁。虽然年龄并不大,却已是3次申请入党。

我第一次申请入党是1982年10月。那时我高中毕业,决定参军。有亲戚提醒我,最好在参军前就入党,对以后的军旅生涯会有很大帮助。于是,我便向村党支部提交了入党申请。村支书非常高兴,问我:“为什么要入党?”我回答说:“为了在部队好发展,对考学和提干有帮助。”听我此言,支书的脸当时就沉了下来,严肃地说:“入党首先要解决动机问题,你只是图得个人的前途和发展,入党动机不纯……”第一次与组织的思想接触,让我接受了一次很好的教育。

入伍后我努力向上,很快成为学习和训练尖子,并于1984年考上军校。拿到入学通知书,我写了份入党申请书交到指导员手里。指导员和我是同乡,平时对我非常关心。我心想,在入党问题上,他肯定会帮我。万万没想到,他一口回绝,说我离党员的标准有很大差距。在我去军校前,指导员特地送给我一本《党章》,让我好好学习。

到军校后,我踏踏实实学习训练,向身边的党员学习、看齐,按照合格党员的标准严格要求自己,积极向党组织靠拢。入学半年后,我郑重向学员队党支部提交了入党申请,终于被组织接纳。(河北石家庄 刘明礼 60岁)

## 党员标准伴一生

我的家乡是老解放区,我自幼热爱共产党。我真正认识共产党是在1959年入伍以后,当时,姐姐送我一本科刘少奇的《论共产党员的修养》,嘱我好好学习争取入党。得到这本书,我倍感珍贵,认真阅读学习,在工作中争当先进。

我在技工训练队学习一年高射炮修理,到连队做技工,继续钻研高射炮修理技术,炮手们训练时我在一旁观察,稍有故障症候立即排除,保证高射炮处于良好的战备状态,得到炮手和首长的肯定,多次被评为“五好战士”,由指导员和司务长介绍,在1962年7月1日党的生日那天,我光荣加入中国共产党。

60多年,我都以共产党员标准要求自己,不论支援西北到“苦瘠甲天下”的甘肃定西,还是在专业银行总行做干部管理工作,都恪尽职守兢兢业业,廉洁奉公。这都是我学《论共产党员的修养》铸就的“三观”使然。(北京 刘日建 85岁)

## 外调路上,默念语录咬牙坚持

我成为党员后,对其他同事入党政审进行外调的情形,虽已过去50多年,但至今记忆犹新。那个时候到农村外调,因交通不便,非常辛苦。最难忘的是有一次到山东高密农村外调,我不会骑自行车,由同事(外调要两个人一起)骑车带着我去。

刚坐上自行车后座,我感觉有点硌屁股,也没意识到会有什么问题。走了一段,我的屁股有点发疼,十分难受,但又不能移动,也不好叫同事停下来休息,只有硬忍着。渐渐地,疼痛难忍的屁股又开始麻木,有种说不出的难受。很快,腰也开始疼痛,两腿麻木得失去知觉……我在心里默念毛主席的语录:“下定决心,不怕牺牲,排除万难,去争取胜利!”一直咬牙坚持着。

大约过了一个小时,因为要避让对面行人,同事停下了车。我两脚刚一着地,麻木的两腿就像木杆硬硬地杵在地上,屁股也像是没有了似的。我双手用力揉着腰,一脸痛苦。同事说:“咱休息一会儿吧?”我说:“不用,还是快赶路吧!”搞完外调,我们又马不停蹄地返回公社。对我来说,去时遭受的痛苦又来了一遍,且更难忍受。虽然外调劳累辛苦,但一想到有更多的同事即将加入党组织,我的心里总是激动不已,更无怨言。(山东青岛 宫锡进 85岁)

## 雷锋精神激励我前行

1970年9月13日,连队党支部书记、指导员张正芝找我谈话。他说:“你已经写了3次入党申请,党支部认为你完全符合共产党员的条件。明天上午召开党员大会,大家要对你提出意见和要求,你要做好两种思想准备……”第二天,参会全部党员举手表决,一致通过我加入党的组织。这天,成为我永远难忘的日子。

我能成为一名解放军战士并光荣入党,是受到雷锋精神的激励。1963年3月5日,首都各报发表毛泽东同志亲笔题词,号召全国人民“向雷锋同志学习”。从此,全国广泛开展了学习雷锋的活动。那年我14岁,和同学们一起向雷锋同志学习。后来,我当兵了,从河南农村来到大上海,穿上军装守卫祖国海防。在开始练习手榴弹投掷时,我的成绩在20米上下,很不理想。我下决心,要以雷锋同志为榜样苦练本领,一定要赶上去。于是,在战友们休息后,我一个人偷偷来到操场练投弹。功夫不负有心人,我的投弹成绩一跃达到35米,受到连首长表扬。我不满足,继续在其他课目上努力争先。当年,我被评“五好战士”。第二年,我当了班长,带领全班向雷锋同志学习。也就是在入伍第二年,我成为一名党员。(河南沈丘 郭成云 75岁)